

勇立潮头敢为先 奋楫扬帆谋新篇

——唐河县人民医院党建引领高质量发展纪实

本报记者 乔晓娜 通讯员 李慧颖

名片

12月2日,唐河县人民医院通过三级综合医院现场评审。唐河县人民医院始创于1952年,现有职工1559人,其中正高级职称24人,副高级职称88人,中级职称327人,研究生18人,实际开放床位1400张,有临床、医技科室90个。唐河县人民医院党委下设内科、外科、门诊、药剂、老年5个党支部,有党员245人。2021年1月~11月,唐河县人民医院总诊疗856354人次,入院53791人次,手术9640台。

近年来,在唐河县委、县政府的坚强领导下,在各级卫生行政部门的指导下,唐河县人民医院以创建三级医院为目标,外树形象,内强素质,在医疗质量、服务水平、基础设施、学科发展、人才培养、综合服务能力提升等方面取得了丰硕的成果,全方位、全周期为群众的健康提供坚强保障,先后荣膺国家、省、市级数十项荣誉。

- “爱婴医院”
- 全国县级医院综合服务能力300强先进单位
- 国家综合防治卒中中心建设单位
- 国家标准化房颤中心建设单位
- 国家标准化心衰中心建设单位
- 国家标准化胸痛中心建设单位
- 中国创伤救治联盟创伤救治中心建设单位
- 省级文明单位
- 全省“卫生先进单位”
- 全省“县级医院综合服务能力先进单位”
- 全省“信息化建设先进单位”
- 全省“五四”红旗团委(团支部)
- 南阳卫生健康工作先进单位
- 南阳市中医药事业发展先进集体
- 南阳“名医名家走基层·送健康公益行动”先进单位

高屋建瓴布新局 求真务实谋发展

唐河县人民医院认真贯彻落实《关于加强公立医院党的建设工作的意见》,加强党对公立医院的领导,充分发挥党委的核心作用,紧紧围绕现代化医院管理制度建设、三级医院创建、医共体建设、新院区建设、疫情防控等工作,全面推进党的思想建设、组织建设、作风建设、制度建设和反腐倡廉建设;坚持把人民生命健康放在首位,紧扣“守初心、担使命,找差距、抓落实”总要求,以“党建+医疗服务”为着力点,将习近平总书记在南阳考察重要讲话精神贯穿工作始终,立足服务补齐短板、拓展业务,扎实推动医院各项工作高质量发展。

党建为统领,发展是目的。只有坚持党建工作与业务工作有机融合,才能有效激活内生动力,形成基层党建与医院业务工作融合共进的良好局面,为医疗服务能力的提升凝聚新动力。唐河县人民医院党委始终高度重视党建工作,以政治建设为统领,以思想建设为基础,以组织建设为重点,把党的建设与业务工作紧密结合起来,有机统一,不断探索创新党建工作模式,以党建引领医院健康快速发展。

——强化思想政治建设,建设高素质党员队伍。党组织是医院各项工作的政治核心,对医院的改革和发展起着导向作用。唐河县人民医院始终把思想政治建设作为党建工作的首要任务,组织全体党员学习习近平新时代中国特色社会主义思想及疫情防控期间的重要讲话精神,着力提升党员干部宗旨意识、责任意识和使命意识,教育广大干部职工把人民群众的利益放在第一位,切实完成党和人民赋予的“生命所系、性命相托”的使命,有效促进医患关系和谐;提升党员干部的奉献意识,激发广大党员的工作热情和创新激情,积极投身医院的医疗管理改革工作;坚持以思想自觉引领行动自觉,不断夯实全院党员干部“守规矩、懂全局”的思想基础,“凝人心、聚合力”,不断创新,开拓新局面,坚持党建工作,促进医院的改革和发展,提高医疗服务质量,广大职工生活水平和生活质量不断改善。

——创新组织活动方式,增强基层党组织活力。唐河县人民医院各党支部认真落实“三会一课”“主题党日”“组织生活会”等党的基本制度,多样化组织开展活动,采取集中学习、座谈讨论、“走出去、请进来”的方法,增强党员教育实效,提升基层党组织的凝聚力;坚持定期开展党性分析、批评与自我批评,结合每个党员的实际表现对其进行民主测评;坚持医院党委领导和支部书记讲党课、领导班子联系支部制度,积极开展“蹲好一个点、带好一个班、树起一面旗”的主题教育活动,切实发挥好党建引

领作用;积极创新党员教育方式,通过开展家庭医生签约服务进社区、健康扶贫进乡村、党员干部包抓扶贫、在红色教育基地开展“主题党日活动”等,进一步强化党员政治学习,加强党性锻炼,全面提升党员素质,使其在工作岗位上充分发挥先锋模范作用。

——发挥党组织的战斗堡垒作用,推进医疗工作高质量发展。基层党组织是党的工作和战斗力的基础,是落实党的路线方针政策和各项任务的战斗堡垒。唐河县人民医院党委坚持“强组织、夯基础”,不断加强党组织建设,进一步规范党支部管理,增强党员的组织观念,对党员的管理注重党性教育与业务管理相结合,注重把业务骨干培养成党员、把党员培养成业务骨干,注重发挥党员的先锋模范作用,切实加强思想政治建设与能力建设,在实践中锤炼党性,打造敢于较真碰硬、善于进取创新的队伍,努力把党员干部培养成大医匠、岗位标兵、业务能手,营造党员干部“沉到一线抓落实,挺在一线扛重担,冲在一线破难题”的良好氛围。

——加强党风廉政建设,筑牢廉洁自律防线。唐河县人民医院党委以“改进工作作风,优化营商环境”建设年为契机,以良好的作风、严明的纪律,凝心聚力,真抓实干,进一步改善服务质量,优化服务流程,落实便民措施,强化医德医风教育,使廉洁行医、诚信为民成为全体医务人员的共识,推动医疗卫生行风建设“九不准”在医院落地生根;聚焦问题,引导全院上下“知敬畏,存戒惧,明底线,守纪律,讲规矩”,坚决把纪律和规矩挺在前面;将重点工作推进与作风建设紧密结合,围绕五大中心建设、三级医院创建、学科发展、医疗质量与安全、新院区建设、医共体建设、医德医风建设等,重点解决工作效率问题、工作质量问题、服务意识问题;以问题为导向,教育全体党员干部认真履行“一岗双责”,深化全员岗位责任制,突出重点,动态排查、整改廉政风险和隐患;对党风廉政建设中存在的漏洞和管理监督中发现的薄弱环节及时改进,建章立制,完善风险防范机制;围绕内部管理等重点环节,梳理排查廉政风险点,采取多项防范措施,为医院持续健康发展奠定坚实基础。

——大力实施科技兴院、人才强院发展战略,加强人才培养和专科建设。唐河县人民医院借郑州大学第一附属医院“驻点式”帮扶和“组团式”轮训、河南省人民医院红会送医“传帮带”的技术扶持之势,先后与南阳市中心医院建立了紧密型医联体、与南阳市第二人民医院结对口支援帮扶联盟等,逐步实现从“输血”到“造血”功能的转变,专科技术水平快速提高,综合服务能力不断提升。

——工欲善其事,必先利

其器。为了不断满足人民群众的就医需求,近年来,唐河县人民医院购置256排极速CT、3.0T核磁共振仪、C形臂、直线加速器等大型医疗设备,医疗装备水平达到县级医院领先水平。有完善的硬件设备做支撑,该院的医疗技术水平飞速提高。

——不断开展新技术、新项目、新疗法,惠及患者。唐河县人民医院率先开展县域内首例动脉瘤夹闭术、第一例颈内动脉起始部重度狭窄支架成形术、首例颅内动脉瘤介入栓塞术、冠状动脉造影+支架植入术、全膝和椎间孔镜下腰椎间盘突出症髓核摘除术、神经根管扩张大减压微创术、复杂全髋关节置换术、脑梗死超早期静脉溶栓术、白内障超声乳化摘除术等,填补了县域内医疗领域的许多空白,其中心脏外科手术和腹腔镜微创手术在同级医院中处于领先水平。

五大中心建设提速 通过三级医院现场评审

2021年上半年,唐河县人民医院胸痛中心、卒中中心、创伤中心通过三级医院标准验收;危重新生儿救治中心、危重孕产妇救治中心相继通过省、市级标准验收;四级电子病历的现代化平台建成后,顺利通过省级验收,打开了三级医院晋升的“大门”。

在实际工作中,唐河县人

民医院共收治患者300例,开启“一键启动并联抢救模式”以来,DNT(急性卒中患者从进入医院到静脉溶栓的时间)由原来的45.3分钟降至19分钟。

2021年3月,唐河县人民医院在南阳市中心医院的支持下,成功开展县域内首例脑血管动脉取栓术。

——创伤中心建设争分夺秒,成效明显。创伤中心成立

于2020年9月,是唐河县唯一的创伤中心。唐河县人民医院牢固树立“大急诊”观念,把“白金10分钟,黄金1小时,时间就是生命”落到实处。急诊外科、外科专科、急诊监护室、CT室、B超室、心电图室等相关科室在创伤患者的抢救中密切配合。对严重创伤患者,医务人员的快速反应能力和及时处置能力不断提升。

2021年1月~11月,唐河县人

民医院共收治创伤患者2700

余人,其中严重创伤(创伤严重

度评分≥16)患者250余人,经

治疗,效果良好。

为了做好三级医院评审工

作,唐河县人民医院领导班

子和广大干部职工花费了大量心

血,在人、财、物方面加大投入

力度。从2021年1月开始,该

院对照《三级综合医院评审标

准》等,将所有评审项目量化、

细化到班子成员、各个科室和

全院每一位职工,要求高质量

完成各项任务。

12月2日上午,南阳市卫

生健康委副主任郭晓华带

队,三级综合医院评审专家组一行

10人,莅临唐河县人民医院开

展三级综合医院执业评审现场

验收工作。在评审会上,该院

党委书记、院长李富旺,从医院

简介、基础设施、医院管理、前

景规划4个方面向评审专家组

做了详细介绍。专家们采取查

阅资料、人员访谈、现场查看相

结合的方式,对该院行政管理、

医疗、护理、药事、院感、后勤服

务等各项工作进行了一次全面

接触,至首份心电图、首份

心电图至初步确诊时间均控制

在10分钟以内,肌钙蛋白检查

抽血至报告时间控制在20分钟

内,患者院内死亡率进一步降

低。

——卒中中心建设如火如

荼,颇有成效。唐河县人民医

院神经内科是南阳市临床特

色专科,下设3个病区,开放床位

200张,病区设施齐全,人才梯

队配置合理。卒中中心成立

于2019年,以急诊科、神经内科、

神经外科4个病区为核心,涵盖

溶栓单元、康复科、CT、120等

科室。卒中中心设有24小时值

班的卒中团队,开启“一键启动

并联抢救”模式,应用欣宜嘉医

疗软件,对时间节点自动采集、

抓取HIS(医院信息系统)数据;

独立设置神经重症医学科,同

时设置卒中单元,使卒中患者

得到系统观察,重症患者得到

快速救治。卒中中心实行院

级、中心病区、小组三级质控,

创建卒中电子质控表,将质控

分析数据图表格式化,促使质

控工作制度化、常态化。

2020年,唐河县人民医

院共收治300例,开启“一键启

动并联抢救模式”以来,DNT

(急性卒中患者从进入医院到

静脉溶栓的时间)由原来的

45.3分钟降至19分钟。

2021年3月,唐河县人民医

院在南阳市中心医院的支

持下,成功开展县域内首例脑

血管动脉取栓术。

——创伤中心建设争分夺

秒,成效明显。创伤中心成立

于2020年9月,是唐河县唯一的

创伤中心。唐河县人民医

院牢固树立“大急诊”观念,

把“白金10分钟,黄金1小时,

时间就是生命”落到实处。

急诊外科、外科专科、急诊监

护室、心电图室等相关科室

在创伤患者的抢救中密切配

合。对严重创伤患者,医务人员

的快速反应能力和及时处置

能力不断提升。

2021年1月~11月,唐河县人

民医院共收治创伤患者2700

余人,其中严重创伤(创伤严重

度评分≥16)患者250余人,经

治疗,效果良好。

为了做好三级医院评审工

作,唐河县人民医院领导班

子和广大干部职工花费了大量心

血,在人、财、物方面加大投入

力度。从2021年1月开始,该

院对照《三级综合医院评审标

准》等,将所有评审项目量化、

细化到班子成员、各个科室和

全院每一位职工,要求高质量

完成各项任务。

12月2日上午,南阳市卫

生健康委副主任郭晓华带

队,三级综合医院评审专家组一行

10人,莅临唐河县人民医院开

展三级综合医院执业评审现场

验收工作。在评审会上,该院